

■央视问爱国

一位南京游客:“你看我现在开的车,我明明能买日本车,但是我就买了个(国产车)江淮。”

郑荐

国庆7天@你 之免费高速

不出所料,今年国庆长假高速还是很堵,有人调侃: 我能想到最浪漫的事 就是宅在家里看各种高速堵车

高速公路免费通行政策施行已有一周年。逢节必堵,已成顽疾。去年国庆节首开免费先河后,一些地区和时段拥堵不堪,有的乘客堵在高速上踢毽子、遛狗,这些都弱爆了,今年堵车出新“花样”——偷冬瓜。有人调侃:我能想到最浪漫的事,就是宅在家里看各种高速堵车。 郑州晚报记者 李雪/文 马健/图



10月1日上午11点,连霍高速郑州至开封方向,汽车大量拥堵。

“堵怕了”,车主宁愿掏钱赶在免费前出行

今年“十一”黄金周,天气晴好,让不少自驾车主选择出门旅游、探亲访友。

这一股强大客流在高速免费通行“开闸”前一个小时就已逐渐汇聚,9月30日晚,郑州出城各个收费站每股车道都排了几十辆车。

“去年国庆节,我们就遭遇堵车,今年不去挤这个免费大餐了。”车主张亚说,为了避开堵车高峰,他们单位很多自驾车出行的同事都吸取去年的教训,宁愿掏钱赶在免费之前出行。“去年被堵怕了,今年特意提前走,虽然多花点路钱,但是不堵车节约的油钱差不多弥补回来了。”

有怨声载道的,也有偷着乐的,安徽闺女张青和老公这趟自驾探亲之旅就很圆满。张青总结出了一点“心得”:吃饭时间高速上车较少,选择在吃饭时间通行重点路段,可以顺畅很多。“在高速路边的加油站加油,一定要加整数,这样就减少了找零等耗时行为,缓解拥堵。”

大家都想到一块了,提前半天返程

高速免费政策经过一年的施行,许多车主掌握了规律,为了避免在黄金周的最后一天堵在高速公路上,许多返乡探亲、出外度假的车主不约而同地选择了提前半天返程。不料有此想法的人不在少数。

从昨天中午开始,返郑各大

高速公路车流高峰提前到来。12个高速路口被以小车为“主力”的车流纷纷“占领”,部分路段间断性地行驶缓慢并一度出现拥堵。

@河南高速公安从昨日上午10时开始发布返程高峰路况信息:目前大广高速1986公里西半幅(开封段北向南方向)发

生事故,车流量明显增大,请大家谨慎驾驶,安全返回!

16时,@河南高速公安继续发布微博:侯寨站车流量大,行驶缓慢;京港澳转机场高速南向北方向发生事故,通行缓慢;中州大道转机场北向南通行缓慢……

车主程燕和老公凌晨就从北京出发,轮流开了将近9个小时,就希望别赶上高峰期堵在高速上,结果还是因为事故和其他错峰出行的车等原因遇到了堵车。“一路上遇见6次堵车,几乎都是刚蹭事故,急着回家心太切啊。”

收费站好不容易过了,进市区的路又堵上了

“别以为下了收费站就到家了,可以松口气了,其实噩梦刚刚开始。”昨日17点30分左右,从洛阳开车回郑州的楚敏就被堵得头蒙,“下了柳林站还想,没有堵得太厉害,还不错。结果顺着中州大道再走下去,完全走不动,10分钟挪几个车

的速度。”

其他入市口也是如此。@河南高速公安18时发布微博:侯寨站车流量大行驶缓慢;连霍花园站通行正常,下站后花园路刘庄双向拥堵;柳林站上下站顺畅,但中州大道北段三全路、国基路北向南通行缓慢;

中州大道转机场北向南通行缓慢;京港澳郑州新区站通行顺畅,金水东路东西双向车流量大通行缓慢。

一年来,对于如何应对随“高速免费”而来的各种问题争议不断。许多车主认为,只有更多免费时段和更多的免费高

速才能避免“挤时段”出行,缓解“长假堵车”的困扰。

目前,江苏、广西、广东等地正逐步减免,甚至取消部分高速公路的收费,网友“大爱无疆”建议,作为高速公路里程全国领先的河南,也应逐步取消一些高速公路的收费,让利于民。

撒剩饭、偷冬瓜,人比车更“添堵”

人在旅途,谁都希望走得顺畅舒心,然而,某些驾乘人员的不文明行为更“添堵”。一位宁波网友发微博称,高速路上堵得慌,乘客下车把人家农田里的冬瓜都偷走了!

车主赵博带妻儿回湖北老家探亲,结果旁边一车主顺势

抛出一桶吃过的方便面,“连汤带水撒了一地,加上车速快,飞溅了很远。实在让人目瞪口呆。”

赵博说,一路上,遇见的稀罕事很多,还有女士在高速路上方便的。“没办法,被堵在路上几个小时,没有服务区,只好

不要面子,在众目睽睽之下解决。有些女士想出奇招,用雨伞或者衣服遮挡自己来方便。”

赵博说,最让人不能接受的是,占用应急车道,超车也从应急超。“从老家回来时,遇上交通事故,单向行驶只有两个车道。沿途有10多辆小车停

靠在紧急救援通道上,有的司机下来休息聊天,还有一些小车将紧急救援通道当成了超车车道。”

对高速路上那些超车乱挤乱插的行为不少司机都表示很反感。“如果不是因为乱挤乱插,路上会顺畅很多。”

未来三天,北上广昆乌均票紧

昨日,郑州火车站学生流、旅游流、探亲流返程流和短途流高度叠加,共发送旅客18万人。为了缓解高峰客流,郑州火车站临时加开了20趟短途列车,以洛阳、三门峡、新乡短途为主。

目前,郑州往北京、上海、广州、昆明、乌鲁木齐等方向的车票都很紧张。12306网站余票显示,未来三天,郑州到上海、昆明、乌鲁木齐的车票几乎售罄,到北京、广州也仅有少量高铁票和无座票。

同样,汽车站也是“人挤人”。10月1日~7日,中心站共安全发送旅客27万人次。其中9月30日、10月1日,两天日旅客发送量均在6万人次以上,主要以学生流、旅游流和探亲流为主;6日、7日返程客流增加,方向主要集中在省内中心城市及江浙地区,每日客流量在4万人次左右。

昨日,郑州机场进出旅客突破4.6万人次,目前从郑州飞往上海、北京、深圳、成都、天津、温州机票紧张。想错峰打飞的出去旅行的乘客,热门旅游城市目前有五折票,例如飞往桂林七折、重庆七折、昆明五折、乌鲁木齐七五折等。